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Информация об учебном процессе

	Режим функционирования
	1-11  общеобразовательные классы -  пятидневная учебная неделя.

Школа работает в одну смену.

	Форма обучения
	очная

	Общий контингент учащихся
	98

	Тип строения.
	типовой проект на 160 мест

	Количество учебных помещений
	13, мастерская для мальчиков, кабинет технологии, кабинет информатики


Главная задача российской образовательной политики – обеспечение современного качества образования на основе сохранения его фундаментальности и соответствия актуальным и перспективным  потребностям личности, общества и государства

 Школа является частью общества, а значит, все достоинства и недостатки его развития ощущает в организации образовательного процесса в ней. Успешность её деятельности всегда и во все исторические формации определялась социальными установками и требованиями общества к школе. Именно социальный заказ формирует деятельность школы, критерии эффективности обучения и воспитания. Поэтому одним из главных условий функционирования ОУ является её адаптация к современным моделям развития, которые общество предлагает школе. Безусловно, в таких условиях важнейшим элементом адаптации выступает организация образовательного процесса в школе, определяющая успешность её работы. Основой профессиональной деятельности педагогического коллектива является учебно – воспитательный процесс. В 2016 – 2017 учебном году педагогический коллектив школы продолжил работать над методической темой: «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях перехода на федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения».    Целью работы педагогического коллектива было: Повышение эффективности образовательного процесса в условиях перехода на ФГОС второго поколения через применение современных подходов к организации образовательной деятельности, непрерывное совершенствование профессионального уровня педагогического мастерства.
Задачами являлось:

1.   Создание условий для повышения качества образовательной подготовки за счет:              - совершенствования механизмов повышения мотивации обучающихся к учебной деятельности;                                                                                                                                            - формирования у обучающихся ключевых компетенций в процессе овладения универсальными учебными действиями;                                                                                          - совершенствования межпредметных связей между системой основного и дополнительного образования;                                                                                                             - развития внутришкольной системы оценки качества образования, сопоставления реальных достигаемых образовательных результатов с требованиями ФГОС, социальным и личностным ожиданиям потребителей образовательных услуг.          2.Совершенствование воспитательной системы школы на основе работы по:                                 - активизации совместной работы классных руководителей и учителей-предметников по формированию  личностных качеств учащихся;                                                                                                                                - сплочению классных коллективов через повышение мотивации учащихся к совместному участию в общешкольных, внеклассных мероприятиях, экскурсионной программах, проектной деятельности.                                                                                            - повышению уровня общешкольных мероприятий и конкурсов, улучшению качества проводимых тематических классных часов,                                                                                                        - расширения форм взаимодействия с родителями;                                                                                             - профилактике  девиантных форм поведения и вредных привычек.                                             3. Совершенствование системы дополнительного образования на основе:                                      - обеспечения благоприятных условий для выявления, развития и поддержки одарённых детей в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности;             повышение эффективности работы по развитию творческих способностей, интеллектуально-нравственных качеств учащихся;                                                                          - развитие самореализации, самообразования для дальнейшей профориентации учащихся.                                                                                                                                                  4. Повышение профессиональной компетентности через:                                                                     - развитие внутришкольной системы  повышения квалификации учителей;                                                  - совершенствование организационной, аналитической, прогнозирующей и творческой деятельности школьных методических объединений;                                                                                   - развитие системы самообразования, презентацию портфолио результатов их деятельности.                                                                                                                   5. Совершенствование информационной образовательной среды школы за счет:                          - эффективного использования в урочной и внеурочной деятельности  компьютерной техники;                                                                                                                                                - модернизации официального сайта школы в соответствии с  различным направлениям деятельности;                                                                                                                                   - организации постоянно действующих консультаций и семинаров по вопросам, связанным с использованием ИКТ

Нормативно-правовая база.

   В работе с обучающимися школа руководствуется Законом РФ «Об образовании», типовым положением об общеобразовательном учреждении, Уставом, локальными актами школы, методическими письмами и рекомендации комитета образования, в которых определен круг регулируемых вопросов о правах и обязанностях участников образовательного процесса, осуществляет постоянный контроль за соблюдением конституционных прав граждан на образование.


Режим работы учреждения: 5-дневная учебная неделя для обучающихся 1-11 классов.

  Продолжительность урока  40 минут. Продолжительность учебного года — 34-35 учебных недель.


Организация учебного процесса регламентируется учебным планом, годовым календарным учебным графиком, расписанием занятий.  

          Программно-методическое обеспечение позволяет в полном объеме реализовать учебный план. На основании анализа рабочих учебных программ и календарно-тематического планирования можно сделать выводы:

· в своей работе учреждение использует государственные образовательные программы для общеобразовательных учреждений, рекомендованные Министерством образования РФ;

· каждый учитель работает в соответствии с утвержденными программами и календарно-тематическим планированием;

· программы выполнены в полном объеме.

Расписание учебных занятий составлено с учетом целесообразности организации образовательного процесса, создания необходимых условий для обучающихся разных возрастных групп, дневной и недельной динамики работоспособности.


Оценка реализации учебных программ, тематического планирования выявила их соответствие образовательному минимуму по предметам. Федеральный компонент образовательного стандарта реализуется полностью.


Преподавание ведется по учебникам, значащимся в федеральном Перечне учебных изданий.

В школе созданы все условия для сохранения контингента учащихся - оказывается возможная помощь малообеспеченным семьям. Все дети школьного возраста, живущие в микрорайоне школы, с. Барсуковка и с. Руслановка обучаются. Детей, уклоняющихся от учебы и злостно пропускающих занятия, нет.

     Отсева из школы без уважительных причин за последние годы нет. Так же под постоянным наблюдением и контролем со стороны администрации школы, классных руководителей, инспектора по охране прав детства находятся дети, склонные к правонарушениям, и дети из неблагополучных семей. Таких семей по школе немного. Причиной неблагополучия всех семей чаще всего является пьянство родителей. В течение года они неоднократно вызывались для беседы в школу и местную администрацию, однако, улучшения только временные.

                    Учебный план школы разработан на основе Закона РФ «Об образовании».      Учебный план утвержден директором школы, согласован с начальником Комитета по образованию Азовского ННМР. Максимальный объем учебной нагрузки обучающихся соответствует допустимому количеству учебных часов и сохраняет в необходимом объеме содержание образования. Учебный план состоит из инвариантной и вариативной части. Инвариантная часть составлена в соответствии с Базисным учебным планом 2004 года и обеспечивает выполнение требований государственных образовательных стандартов.  Начальные классы и 5, 6 классы работали по ФГОС. Обучение в начальной школе осуществляется по программам «Школа России».

     Из-за низкой наполняемости классов  учебные предметы по физической культуре в  1- 3, 4 – 2, 5-6, 7, 8 - 9, 10 - 11 классах, учебный предмет музыка в 1-3, 4 – 2, 5 и 6 классах, учебный предмет технология в 1- 3, 4 – 2, 5- 6, 7  классах объединены. В инвариантной части Базисного учебного плана полностью реализуются федеральный компонент государственного образовательного стандарта (приказ от 9 марта 2004г. № 1312  Министерства образования Российской Федерации), который обеспечивает единство образовательного пространства Российской Федерации и гарантирует овладение выпускниками школы необходимым минимумом знаний, умений и навыков в объеме требований Федеральных общеобразовательных стандартов.  Вариативная часть Базисного учебного плана обеспечивает реализацию  компонента образовательного учреждения.   В 4 классе был введен курс «Основы религиозных культур и светской этики»  на основании приказа № 74 от 1.02.12 Министерства образовании РФ.    В 5 классе ведется курс ОДРНК 0,5 часа. В  7 классе  из  компонента  образовательного учреждения добавлен 1 час на изучение «Информатики и ИКТ», в 6 классе 1 час внеурочной деятельности отведен на курс  «Юный информатик» с целью обеспечения всеобщей компьютерной грамотности. Для улучшения грамотности и более основательной подготовки обучающихся по русскому языку из компонента образовательного учреждения (часов, отведенных на преподавание «Родного языка и литературы»)  в  7 классе — 1 час, в 8 классе добавлен 1 час на предмет «Технология», для изучения обучающимися содержания образования краеведческой направленности, в 9 классе для организации предпрофильной подготовки обучающихся введен 1 час изучения курса «Твоя профессиональная карьера». Для усиления подготовки к сдаче ГИА добавлен   1 час на историю.

         На 2017-18 учебный год в школе сформирован  учебный  план  для 10-го и 11-го классов с профильным обучением. Принцип построения школьного учебного плана для 10-го, 11-го классов с профильным обучением в точности соответствует рекомендациям ОБУП на 2017 –2018 учебный год в базовой и региональной части содержания образования.

                 План для 10-го, 11-го классов составлен в соответствии с одобренной МОиН РФ «Концепцией профильного обучения на старшей ступени общего образования» на основе различных сочетаний курсов трех типов: базовых, профильных, элективных. В 10-м, 11-м классах на основании анкетирования учащихся и родителей и анализа образовательных потребностей обучающихся, а так же с учетом материально-технических и кадровых возможностей школы сформированы   профильные классы:  социально-гуманитарный.  Велись элективные курсы: «Решение задач по биологии», «Решение задач по физике», «Подготовка к ЕГЭ по математике».
При этом у каждого обучающегося  предельно допустимая нагрузка не превышает 34 часов, что соответствует нормативу.

            В 1, 2, 3, 4, 5, 6,7  классах велась внеурочная деятельность: «Повторяйка», «Занимательная математика», «Учимся и развиваемся», «Уроки нравственности», «Что такое хорошо и что такое плохо», «В мире слов», «Сказочная страна книг», «Немецкий играя», вокальной студией «До-ми-соль-ка». Всего на каждый класс, обучающийся по ФГОС было   по 3 часа внеурочной деятельности, остальные часы внеурочной деятельности реализовывались через проведение различных мероприятий, подготовку к ним, классных часов, посещением детьми кружков в СДК, посещение Дома молитв, сельского музея, библиотеки.  Таким образом, данный учебный план предусматривает овладение школьниками учебными программами и адаптацию выпускников к жизни в обществе.

     На начало и конец 2017 - 2018 учебного года в школе обучались в 1 – 11 классах 98 обучающийся. Количество классов комплектов – 7, средняя наполняемость в классах составила 10 обучающихся. Программный материал усвоен не всеми учениками: Гамбург А. по русскому языку, немецкому языку  (3кл.) и Дешук Н. по алгебре, геометрии (7кл.) -  условно переведены. Гамбург Н. - русский язык, алгебра, геометрия (9кл.)  - оставлен на повторный курс обучения. 
       Программный материал выполнен в полном объёме, практическая часть отработана в соответствии с программными требованиями.

     1, 2, 3, 4  классы работали по ФГОС. Учителя: Фауст М.Ф., Делиуран Н.Ф. и Геллерт Т.А. Вся программа пройдена в соответствии с требованиями Стандарта. В течение учебного года создавались оптимальные условия для укрепления здоровья, психического и интеллектуального развития обучающихся. Проводилась работа по здоровьесберегающим технологиям. Большое значение придавалось  режиму работы (адаптационный период и дополнительные каникулы в 1 классах), расписанию занятий, соблюдению санитарно-гигиенических норм, гигиеническим требованиям к состоянию учебной мебели в соответствии с возрастным уровнем. Учебная нагрузка не превышала допустимой нормы. По итогам года во всех классах начальной школы были проведены итоговые работы: комплексные, по русскому языку, по математике. В 4 классе прошли ВПР по русскому языку, математике, окружающему миру, проектная деятельность. Результаты мониторинга следующие: по математике работа выполнена на  100%. Качество составило 17%. Задания по математике предполагают проверку сформированности у выпускника умения выполнять арифметические действия с цифрами и числовыми выражениями, решать арифметическим способом учебные задачи и задачи, связанные с жизнью, умение исследовать и распознавать геометрические фигуры; По русскому языку работа выполнена на 100%.  Качество составило 17%. Русский язык выполнялся в два этапа: диктант, тестовые задания. С диктантом справились не все дети, но на тестах набрали необходимое количество баллов. Проверялось  умение детей работать с текстом, выделять главное, делить текст на смысловые части, распознавать грамматический смысл слов. Результаты  работы по окружающему миру: класс выполнил работу на 100%.  Качество составило 59%.  По окружающему миру наибольшее затруднение вызвали задания на логические действия сравнения, анализа, синтеза, установления аналогий, построения рассуждений, оценка характера взаимоотношения людей. Большую работу по подготовке обучающихся к проверочной работе провела классный руководитель 4 класса Сухорукова Г.И.

Все дети начальной школы выполнили норму техники чтения.
                В школе проводились мероприятия, направленные на сохранение и укрепление здоровья:
- осуществлялась психологическая  помощь детям в школьной неуспеваемости, проводились индивидуальные консультации;

- на уроках проводились физминутки, использовались разные формы обучения для снятия утомления;

- на классных часах проводились профилактические беседы по предупреждению простудных заболеваний (октябрь, март, февраль)

- во время летних каникул работал оздоровительный лагерь  с целью  укрепления здоровья обучающихся.

В течение года по итогам контрольных работ усилить работу со слабоуспевающими и неуспевающими обучающимися.

Совершенствовать работу по новым ФГОС.

Реализация федеральных государственных стандартов нового поколения

На заседании школьного методического объединения учителей начальных классов в августе 2016 г. проведено обсуждение и утверждение линии УМК «Школа России» для 1-4х классов.

Модернизация образования предполагает новые цели начального образования: научить младших школьников учиться, формировать у них  навыки универсальной учебной деятельности.

Результаты диагностики воспитанников учащихся 1 класса (при адаптации) развития их познавательных и интеллектуальных способностей показали: удовлетворительный уровень готовности детей к обучению в начальной школе.

Причина:                                                                                                                                                                         · малое количество детей дошкольного возраста посещают детские сады;                                                   · неблагоприятная среда  (малообеспеченные семьи, семьи, ведущие нездоровый образ жизни (употребляющие спиртные напитки,  как правило, дети из таких семей не посещают детские дошкольные учреждения).

    В первом классе было проведено родительское собрание по внедрению ФГОС.

На родительском собрании учитель 1 класса, администрация школы объяснили родителям  то, почему возникла потребность в стандартах второго поколения, чем они отличаются от нынешних стандартов. Остановились на нормативно – правовых актах реализации ФГОС, познакомили с учебным планом школы, планом внеурочной деятельности, условиями приёма  в первый класс.

    Было проведено анкетирование  родителей по выбору приоритетных направлений внеурочной деятельности. Исходя из анализа анкетирования, внеурочная деятельность в школе  организуется по следующим направлениям: спортивно-оздоровительное,  художественно-эстетическое, научно- познавательное, общественно-полезная деятельность.

В соответствии с санитарно- эпидемиологическими  требованиями к внедрению ФГОС  учебные занятия в 1 классе организованы  только в первую смену,  один облегчённый день в середине учебной недели, пятидневная учебная неделя, проведение  не более 4-х уроков в день, продолжительность уроков – не более 35 минут, обучение  безотметочное.

Также  внесены изменения в Положение о текущей и промежуточной аттестации обучающихся. В связи с переходом на ФГОС НОО проводились следующие мероприятия по оценке достижения планируемых результатов: оценивание  личностных, метапредметных, предметных результатов образования, организована работа по накопительной  системе оценки, выборка детских творческих работ, создание портфолио.

Планируемые результаты  освоения учащимися основной образовательной программы начального общего образования:

В процессе освоения предметных курсов начальной школы  планируемые результаты  предполагают  выделение:

· базового уровня  («выпускник научится»). Задания  базового уровня  сложности проверяют сформированность знаний, умений и способов  учебных действий по данному предмету;

· повышенного уровня («выпускник получит возможность научиться»). Задания повышенного уровня сложности проверяют способность выпускника выполнять такие учебные задания, в которых нет явного указания на способ их выполнения.

По плану внутришкольного контроля по реализации ФГОС НОО  были запланированы и проведены следующие мероприятия:

- составлено и утверждено календарно-тематическое планирование с учетом УУД,

- разработана программа внеурочной деятельности,

- отслеживается адаптация учащихся 1х классов с выявлением уровня развития на данный период,

- проанализирована специфика организации образовательного процесса в соответствии с требованиями  ФГОС нового  поколения,

- проанализирована воспитательная работа в 1х - 4х классах с учетом ФГОС НОО,

- учителями даны открытые уроки с применением ИКТ.

По результатам работы в начальных классах можно сделать вывод:

- Загруженность обучающихся, недостаточное количество времени пребывания на свежем воздухе приводит к увеличению заболеваний обучающихся.

- Важным фактором в УВП остается сохранение и укрепление здоровья учащихся при поступлении в школу и при переходе в среднее звено.

- Для улучшения качества обучения проводилась коррекционная работа с обучающимися с целью преодоления трудностей в УВП, чтобы повысить качество знаний по изучаемым предметам, добиться стабильности и системности при изучении программного материала.

Задача по обеспечению качественного образования выполнена.

          В 2017-2018 учебном году по ФГОС основного общего образования обучались  5, 6,7  классы. По итоговым годовым контрольным работам, по итогам мониторингов все дети успешно закончили учебный год. 

          В 20167– 2018 учебном году в 5, 6,  7, 10  классах проводились региональные мониторинги  образовательных достижений по предметам:  6, 8  классы – комплексные работы, в 10 классе – биология. 

          
В 2017 – 2018 учебном году обучающиеся будут сдавать экзамены в формате ЕГЭ по математике, русскому языку, обществознанию, биологии,  физике. В формате ОГЭ обучающиеся 9 класса по русскому языку и математике, физике, обществознанию, истории, биологии.

  При выборе экзаменов школьники, прежде всего, ориентировались на свои индивидуальные возможности, а также интересы при  поступлении в колледжи  и институты.

В течение учебного года учителями проводилась большая работа по подготовке обучающихся к сдаче выпускных экзаменов в 9 и 11 классах. Постоянно решались тестовые задания. В первом и втором полугодиях проводились пробные экзамены по математике, русскому языку, обществознанию. Результаты пробных экзаменов, особенно в 9 классе, были не очень высокие. Результаты обсуждались на педагогических советах, совещаниях при директоре. Учителя искали пути, при которых можно было добиться лучших результатов. Но  большинство детей 9  класса больших усилий к подготовке к экзаменам не прилагали, часто пропускали дополнительные занятия, консультации, дома фактически не готовились. Это и явилось результатом низких баллов на экзаменах.

          В 2017-2018 учебном году педагогический коллектив на 1 сентября   был полностью укомплектован педагогическими кадрами. В школе работает 11 педагогов, библиотекарь, старшая вожатая, директор и заместитель директора по УВР, два воспитателя дошкольной группы.

           В 2076-2018 учебном году учитель физики Ницевич О.В. по теме -  «Преподавание астрономии в школе в соответствии с требованиями ФГОС СОО».

           В течение года администрацией проводился внутришкольный контроль по всем предметам. Результат контроля удовлетворительный. Проведенные срезы знаний  по предметам и тематический контроль на уровне школы, итоговые контрольные работы показали соответствие оценок знаниям учащихся. Результаты внутришкольного контроля заслушивались на совещаниях при директоре, на педагогических советах.

Анализируя итоги всех видов контроля можно отметить активизацию учебной деятельности обучающихся начальных классов, снижения мотивации обучения в среднем звене 5,7, 8, 9 классах. На контроле традиционно был 9 класс. Посещая уроки, анализируя успеваемость, дисциплину можно отметить  отсутствие школьной  мотивации у отдельных обучающихся, т.е. обучающиеся не серьезно относятся к учебе, готовятся к занятиям не регулярно. Это относиться в Гамбург Н и Бережного И.  Очень слабые знания у Коробко Т. и Шадгеевой Т.  Стабильные знания показывают Балашова В, Балашов Е, Гесс С. По отношению к большинству обучающихся необходим постоянный контроль за успеваемостью. В течение года проводилась  индивидуальная работа с обучающимися, классные часы и родительские собрания. Классный руководитель (Мосиенко О.В..) постоянно контролировала посещаемость детьми занятий, отслеживал успеваемость, приглашала родителей для консультаций в школу.

По прежнему проводилась работа по сопровождению процесса адаптации обучающихся 5  класса. Классный руководитель Алиева С.Д.  Адаптация проходила нормально, но были и некоторые проблемы. У детей появилось много новых учителей, изменились требования по предметам. Несколько снизилась успеваемость у отдельных обучающихся. Но постепенно ребята привыкли к новым условиям обучения, им очень нравится учиться в среднем звене. Учебный год закончили хорошо.  Дети приняли всех учителей. 

В первом классе адаптация прошла успешно. Классный руководитель Геллерт Т.А. У детей положительное отношение к школе, пропусков без уважительных причин нет. По результатам анкеты — уровень адаптации в классе выше среднего. В классе между детьми установились хорошие отношения, конфликтов фактически нет. Налажен хороший контакт с учителем.

В 2017-2018 учебном году педагогический коллектив  работал над   темой «Современные подходы к организации образовательного процесса в условиях перехода на федеральные государственные образовательные стандарты второго поколения». Школа продолжает работать по программе развития «Мы – за здоровый образ жизни».  Важнейшим средством повышения педагогического мастерства учителей, связующим в единое целое всю систему работы школы, является методическая работа. Роль методической работы школы значительно возрастает в современных условиях в связи с необходимостью рационально и оперативно использовать новые методики, приемы и формы обучения и воспитания.

            Поставленные перед коллективом задачи необходимо решать через совершенствование методики проведения урока, индивидуальной и групповой работы со слабоуспевающими и одаренными обучающимися,  развитие способностей и природных задатков обучающихся, повышение мотивации к обучению у обучающихся, а также ознакомление учителей с новой педагогической и методической литературой.

           Учебно-методическое обеспечение учебного процесса осуществляется через контроль программ, учебников, календарно-тематического планирования учителей – предметников, что отражается в справках, заслушивается на педсоветах, совещании при директоре.

   При планировании методической работы школы педагогический коллектив стремился отобрать те формы, которые реально позволили бы решать проблемы и задачи, стоящие перед школой.

Формы методической работы

1. Тематические педагогические советы.

2. Методические объединения.

3. Работа учителей над темами самообразования.

4. Взаимопосещение и анализ уроков.

5. Индивидуальные беседы по организации и проведению урока.

6. Организация и контроль курсовой подготовки учителей.

7. Аттестация.

    Высшей формой коллективной методической работы всегда был и остается педагогический совет. В 2017 - 2018 учебном году было проведено 3 тематических педсовета. Все три педсовета были хорошо спланированы и проведены организовано. Тема первого педсовета была следующей:  «Современные образовательные технологии в условиях реализации ФГОС. Реализация проектной и исследовательской деятельности». На педагогическом совете обсуждались вопросы развития организации проектной деятельности. На втором педагогическом совете  «Построение образовательного процесса на основе духовно-нравственных ценностей». Самореализация и социализация личности школьника в условиях новой образовательной среды»   стало третьей темой педагогического совета. Работа с «трудными» детьми всегда требует большого внимания, усилий со стороны всего педагогического коллектива. Поэтому эта тема нашла много интересных решений, предложений со стороны педагогов школы. Школа должна способствовать более глубокой социализации личности школьника, готовности детей к взрослой жизни.  На совещаниях при директоре обсуждались вопросы санитарно-гигиенического режима работы школы, проводились инструктажи по  технике безопасности, рассматривались вопросы организации питания в школе, обсуждались срезы знаний обучающихся по предметам.  На совещаниях обсуждались вопросы внутришкольного контроля, адаптации обучающихся, результаты пробных экзаменов. Регулярно рассматривались вопросы работы с детьми из «группы риска».

В течение учебного года действовали следующие методические объединения  учителей:

1. МО учителей начальных классов.

2. МО учителей естественно-научного цикла.

            3. МО учителей гуманитарного цикла.

          Каждое МО  работает над своей методической темой, тесно связанной с методической темой школы.     

На заседаниях МО обсуждались такие актуальные вопросы как:

·Изучение нормативных документов;

- Работа в условиях перехода на ФГОС;

·Подготовка обучающихся   к сдаче итоговой аттестации;  

     ·Самообразование педагогов и обмен опытом.

 МО учителей начальных классов весь план работы за год выполнило. Учителями были приготовлены и заслушаны сообщения по вопросам воспитания и обучения детей, по адаптации к школе, по вопросам обучения младших школьников в условиях введения ФГОС. Важным звеном работы учителей начальной школы является работа по созданию порфолио обучающихся. МО естественно-математического цикла работало в соответствии с планом. Учителем физики Ницевич О.В. был дан открытый урок в 8 классе. Урок дан на высоком методическом уровне с учетом требований ФГОС, хотя данный класс по ФГОС не обучается.  МО гуманитарного цикла не работало. Только учителя — филологи встречались для обсуждения отдельных вопросов. 

 Ежегодно обучающиеся школы участвуют в предметных олимпиадах. Прошел первый школьный тур, в котором приняли участие 42 обучающихся 5-11классов  (66%) по 11 предметам. На муниципальном уровне участие приняло 14 человек (24,2%) по 8 предметам. Результаты следующие:  Ницевич Ю. стала победителем олимпиады по математике, физике (учителя Ницевич В.А., Ницевич О.В.), приняла участие в областной олимпиаде по физике,  призером по литературе (учитель Музыка Е.П.). Наши ребята  приняли участие в районной олимпиаде  по немецкому языку, Ницевич Юля стала победителем. (учитель Месмер Е.А.). Обучающиеся школы принимали участие в областной олимпиале российских немцев по немецкому языку и получили сертификаты. Это Фауст Э., Бодимер А, Негода В.. Учащийся 4 класса Браун М. принял участие в районной олимпиаде по окружающему миру (учитель Фауст М.Ф..), Эрбес Е. и Эртель К. принятии участие в районной олимпиаде по немецкому языку для обучающихся начальной школы. (учитель Месмер Е.А..)

Школа имеет хорошую материально -  техническую базу. Оснащена новой мебелью, ТСО, наглядными пособиями, компьютерами и другой орг. техникой, что непосредственно является стимулом к творческой работе. В начальных классах есть дополнительные методические пособия, ноутбуки, конторки для оснащения учебного  процесса,  интерактивная доска, проекторы. Во всех классах проведен косметический ремонт силами классных руководителей и родителей.

В 2017-2018 учебном году обязанности инспектора по охране прав детства с функцией социального педагога  выполняла Музыка Е.П. Работа осуществлялась согласно годовому плану в содержании которой входил контроль за опекаемыми детьми, детьми из неблагополучных семей,  летняя занятость этих детей. Совместно с  классными руководителями регулярно посещались неблагополучные семьи, велись беседы с родителями и проверялись условия жизни детей. На каждую семью, ребенка заведены журналы, в которых фиксируются посещения на дому, профилактические беседы, рекомендации. Имеются акты обследования жилищных условий неблагополучных семей, опекаемых детей.   В течение года работала Административная комиссия, на которую приглашались родители и  обучающиеся, по вопросам обучения и поведения обучающихся в школе и во внеурочное время. В школе прошли общешкольные родительские собрания:    «Учеба в школе – часть жизни наших детей» (о помощи детям в психологических трудностях в образовательном процессе», «Взаимоотношения в семье – будущее наших детей» (об умении родителей предотвращать развитие конфликтных ситуаций и сложных моментах в процессе воспитания детей разного возраста», «воспитание – это великий труд» (о возможностях родителей научить детей справляться с проблемами, о воспитании самооценки, самостоятельности, волевых качеств), «Вот и стали мы на год взрослее» (об итогах воспитания в течение года и предстоящих летних каникулах». Школа активно сатрудничает с правоохранительными органома. В течение года проводились встречи с работниками ПДН, ГИБДД.  Инспектор ГИБДД неоднократно проводил беседы  с обучающимися младших классов по поведению на дорогах детей и ответственности родителей.                                 

 Внеклассная работа с детьми рассматривается как неотъемлемая часть всего учебно-воспитательного процесса. Воспитательная работа заключается в педагогически целесообразной организации жизни детей.  Работа классного руководителя — целенаправленная, системная, планируемая деятельность, строящаяся на основе программы воспитания всего образовательного учреждения, анализа предыдущей деятельности.  Основным документом, по которому работает классный руководитель — это план воспитательной работы с классом. Тщательно продуманные планы составлены учителями начальных классов, где вся воспитательная работа строится по видам деятельности и охватывает все стороны жизни классного коллектива. В среднем и старшем звене классными руководителями планируются мероприятия по месяцам, отражая все направления деятельности. Педагогическое проектирование невозможно без изучения личности обучающихся. Большую возможность в этой работе представляет классные часы, которые проводились согласно воспитательных планов классных руководителей.

Традиционные школьные мероприятия были проведены согласно плану воспитательной работы:  Первый и Последний звонок, День учителя, Новогодние праздники, выставка «Дары осени».    В этом году праздник к Дню Победы прошел смотр строя и песни, на котором обучающиеся продемонстрировали умения ходить строевым шагом, с песней. На 9 мая совместно с работниками СДК был подготовлен и проведен митинг в с. Барсуковка с возложением венков к памятнику погибшим в ВО войне. 
 Ежегодно проводится месячник по героико – патриотическому воспитанию, по профилактике правонарушений, наркомании. Прошла декада «Мир против наркотиков», акция «Сообщи, где торгуют смертью!», «Телефоны доверия» в рамках которых проводились классные часы, беседы, выпускались плакаты, листовки. 
В сентябре все классы приняли участие в ежегодной выставке «Дары осени», на которой были представлены  интересные и красивые работы ребят. Принимали участие  в районном конкурсе  военно- спортивном празднике «Гимн, честь и слава» (Месмер А.Н.),  посвященному ДЗО. Бодимер А. приняла участие в региональном конкурсе сочинений  против коррупции (учитель Музыка Е.П.), Шмидт Я,  Устинова А., приняли участие в районном конкурсе рисунков о полиции и Устинова А. заняла первое место, 8 детей 5 и 6 классов приняли участие в районном конкурсе новогодних игрушек, все дети были награждены сладкими призами. (кл. рук. Алиева С.Д.), в районном фестивале проектов основ религиозных культур и светской этики приняла участие Гриб А. (учитель Бехер Г.Л.), 

Большая работа проводится по сохранению здоровья детей, по реализации программы «Мы - за здоровый образ жизни». Приоритетным направлением является воспитание культуры здоровья. Эта тема постоянно обсуждалась на педсоветах, совещаниях, классных часах, родительских собраниях. Большая оздоровительная работа с обучающимися планируеся  провести в летнем лагере. 21 день 45 ребенка (44%) .
В начале учебного года

 Была разработана агропрограмма. В последние годы многие учебно-опытные участки общеобразовательных организаций  утратили свое назначение, трудовое воспитание школьников не отвечает современным требованиям по подготовке молодого поколения к самостоятельной взрослой жизни. Поэтому в данное время выдвинута проблема возрождения учебно-опытных участков, имеющего большое теоретическое и практическое значение для учебно-воспитательного процесса школы, через поднятие урожайности культур, выращиваемых на участке и усиления исследовательской и опытнической работы, через привитие трудолюбия. Этапы реализации Программа: I этап: 2017-2018 учебный год – введение; II этап: 2018 -2020 учебные годы – основной; III этап: 2020-2021 учебный год – заключительный. Уже в этом году проделан большой объем работы по реализации Программы: в отремонтированной теплицы посажены культуры: огурцы, томаты, лук, перец, зелень. На участке высажены разнообразные культуры, обозначенные табличками. Здесь работают учителя, дети, технический персонал школы. Большая благодарность всем сотрудникам школы, которые трудятся на пришкольном участке и облагораживают территорию школы.
    По-прежнему большое внимание в нашей школе уделяется спортивно-оздоровительной работе. Стабильно работали спортивные секции по  ОФП под руководством  Музыка И.Н.  и секция волейбола Месмер А.Н. и баскетбола  Решетько В.Л.. По баскетболу наши ребята стали вторыми . По прежнему на базе нашей школы занимается с детьми тренер-преподаватель Музыка И.Н. гиревым спортом и ОФП. Наши ребята постоянно занимают призовые места по гиревому спорту в области, в районе. Это - Гесс Г., Браун К., Браун Д, Лукьяненко В. Хочется отметить, что в прошедшем учебном году снизилось участие наших учителей в различных конкурсах, районных мероприятиях, олимпиадах. Необходимо активировать данное направление работы в следующем учебном году.

         В школе работала группа продленного дня (воспитатель Никель К.Е..). В группе находятся дети из сел Руслановка и Барсуковка. Был составлен план работы группы. Дети очень много делали поделок, играли в различные игры, готовили домашние задания.

В соответствии с годовым планом осуществлялась работа библиотеки под руководством Сухоруковой Г.И. Вместе с активом библиотеки проводились рейды по проверке сохранности учебников. Большая работа проводилась по пополнению и сохранению книжного фонда. Составлена заявка на учебники на новый учебный год.
Итоги учебного года были подведены на майском педагогическом совете. С учетом высказанных замечаний и пожеланий намечен план работы школы на будущий год.

Задачи методической работы на 2018/19 учебный год

·  - Продолжить создание необходимых условий для обеспечения разработки и освоения инноваций.

·  -  Обеспечить диагностирование уровня развития детей, состояние их физического и психического развития, внедрять здоровьесберегающие технологии в урочной и внеурочной педагогической деятельности.

·  - Обеспечить дифференциацию и индивидуализацию образовательного процесса путём использования новых образовательных технологий.

·  - Обобщить, распространить положительный педагогический опыт творчески работающих учителей.

·  - Внедрить в образовательный процесс современные новые формы, методы обучения, позволяющие повысить познавательную активность и качество знаний обучающихся.

·   - Продолжить работу по систематической профессиональной подготовке кадров. - Развивать методические компетентности педагогов, а именно владение различными методами обучения, знание дидактических методов, приемов и умение применять их в процессе обучения для формирования общеучебных навыков и умений, как на уроке, так и во внеурочное время.

·  - Использовать инновационные технологии для повышения качества образования.

